

СПОРТИВНОЕ ВОЛОНТЕРСТВО КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ЛИЧНОСТИ

Волкова Л.М., Борисевич А.Р.

г. Минск, Беларусь

The article shows the importance of this kind of interaction with the public as a sporting volunteerism and it is proved that participation in various sporting forums, events, events promotes the formation of a pedagogical culture of the individual.

В современном образовательном мире, в век стремительно развивающихся информационных технологий всё большую актуальность приобретают вопросы, сгруппированные в одно проблемное поле коммуникативной направленности. Студенты, обучающиеся в Белорусском государственном педагогическом университете имени Максима Танка, профессионально нацелены на различные виды общения как с будущими учениками, так и с коллегами, с родителями и общественностью.

В статье показано значение такого вида взаимодействия с общественностью как спортивное волонтерство и доказано, что участие в различных споривных форумах, событиях, мероприятиях способствует формированию педагогической культуры личности.

В последние годы волонтерское движение стало неотъемлемой составляющей организации и проведения крупных международных спортивных соревнований. Развитие волонтерского движения в сфере физической культуры и спорта требует научно-обоснованных технологий подготовки лиц, желающих и готовых к эффективной добровольческой деятельности. Одним из первых шагов, необходимых для научного решения этой актуальной в социально-практическом плане проблемы, выступает раскрытие сущности и содержания волонтерского движения.

Спортивное волонтерство как вид волонтерской деятельности – новое направление в молодежной среде. На сегодняшний день ни одно крупное спортивное мероприятие не может обойтись без эффективной работы

волонтеров. В зависимости от масштаба мероприятия количество волонтеров может достигать десятки и даже сотни тысяч человек.

Деятельность волонтерской группы на крупнейших спортивных мероприятиях помогает решению огромного количества организационных вопросов. Но основной целью волонтеров является создание на мероприятии потрясающей атмосферы и запоминающегося имиджа, а также необходимого настроения для участников и ощущения праздника для зрителей.

Крупнейшие спортивные соревнования, которые уже состоялись в России (XXVII Всемирная летняя Универсиада в 2013 году в г. Казани, XXII Олимпийские Зимние Игры и XI Паралимпийские Зимние Игры 2014 года в г. Сочи), а также мероприятия, которые пройдут в ближайшее время (Чемпионат мира по футболу 2018) по-особенному рассматривают волонтерской движение молодежи в России.

Также приведем опыт волонтерской деятельности и примеры крупнейших спортивных мероприятий, проведенных в Республике Беларусь: Чемпионат мира по самбо (2012), Чемпионат мира по хоккею (2014), Чемпионат мира по грэпплингу UWW (2016), Чемпионат мира по тайскому боксу (2017) и другие чемпионаты также способствовали формированию культуры взаимоотношений волонтеров и участников мероприятий.

Предстоящие спортивные мероприятия мирового масштаба, которые будут проведены в Республике Беларусь: II Европейские игры (2019), Чемпионат мира по хоккею (2021, совместно с Латвией) также будут способствовать развитию волонтерского движения студентов в целом и развитию культуры в частности.